

# 建社区图书漂流园 让好书“流动”起来

5月27日上午,金牛区荷花池街道西北桥社区开展了社区图书漂流园建立仪式暨“书香社区·共享阅读”活动。社区图书漂流园的建立旨在增强社区居民在阅读方面的兴趣和积极性,提升社区的文化氛围。

## 成立图书漂流园 分享阅读快乐

“谢谢大家参加此次活动,我们希望通过社区图书漂流园的建立,让图书在漂流中传递知识,让读书成为自己的一种文化习惯,进而让整个社区飘满书香……”西北桥社区党委副书记刘荟强调了开展此次活动的初衷,目的是想让社区居民的精神生活变得愈加丰富多样。

同时,刘荟宣读了《西北桥社区图书漂流园捐书倡议书》,向社区发起倡议,号召大家让家中闲置的图书漂流起来,让知识因传播而美丽,让心灵因交流而贴近,让书籍和智慧在更多的人心中焕发生机。

针对社区图书漂流园的建立,社工介绍了《西北桥社区图书漂流园管理办法》,并现场为居民答疑解惑,让图书漂流机制真正实现可操作、可实施。随后,社区图书漂流园在大家的见证下正式成立,龙门镇小区党群服务站作为社区图书漂流园的主阵地开始启用。

此外,部分居民代表向大家分享了自己的阅读喜好和精华片段。“我们在内心里是崇尚和平的,但在行动上必须要敢于亮剑、善于亮剑,该出



分享阅读。

手时就出手,该发声时就发声……”社区龙门镇小区党支部书记葛志斌为大家朗诵了他最喜爱的书目《鹰胆鸽魂》里的精选段落,其精彩的分享赢得了居民们的阵阵掌声。

## 聚焦居民需求 打造书香社区

“之所以将图书漂流园建立在龙门镇小区,社区党委与社工们一道进行了前期的需求征集与多次沟通,同时这个小区的群众基础与平台基础较好,能够将图书漂流园真正地流动起来。”刘荟表示,通过平日的工作,了解到该小区居民平时就有读书交流习惯。居民还自发成立了微信群,时常会在群里进行一些读书分享与交流。新冠肺炎疫情防控期间,这个群也成为了居民彼此之间联系互动的一个重要平台。

为了让社区图书漂流园尽快投入使用,一方面,社工购买、捐赠了一批雅俗共赏、老少皆宜的新书;另一方面,社

区呼吁辖区居民踊跃捐赠闲置书籍,让“图书漂流”成为社区的一种文化习惯与风尚。

同时,为了保障图书漂流园能够长期有效地开展下去,龙门镇小区互助平台成为图书管理的主体,每周会有2名管理员负责,并设立排班表进行轮换管理。

“阅读悦人生,书香洒社区”,社区图书漂流园的建立运营,进一步体现了社区党委对社区文化氛围营造的高度重视和行动上的创新进取,也为深入发掘社区特色亮点、打造示范社区和院落建立了坚实柱石。

华西社区记者 高昊焜  
摄影报道

## 赏荷花、穿汉服、玩游戏… 安西镇今夏有新耍法

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”这句诗人人都会背,但这种景却不是人人都见过,要有多大的荷塘才能“接天映日”?才能“无穷碧”?这个夏天,答案就能在新津安西镇的千亩荷塘找到。据了解,“2020花漾新津·荷花季”消夏系列活动即将火热来袭。

据了解,新津这千亩荷塘早在2018年时就足足有1500亩,2019年又大手笔地新增了500亩,也就是说,今年能看到的荷塘足足超过了2000亩!人家是百花齐放,这里是百荷齐放。荷花品种足足有三十多种,包括粉霞、红台、玉碗、龙飞、舞妃、白雪公主……

不同品种的荷花,不仅能让大家欣赏到不同的美景,还贴心地错开了栽种时间,让荷塘花期延长,也就是说,整个夏天都能看到荷花。

画展大家都看过,往往是在美术馆,但在花间的画展你

看过吗?这一次的“天作之荷”画展,就在荷塘间绽放。画作的作者米金铭,被誉为“当代水墨跨界的践行者”,他的水墨独具一格,在表现形式上大胆突破常规,创作出一大批“实验新水墨”作品,备受瞩目。在荷花里看荷花展,还有比这更美的事情了吗?

除了看画展,荷花节还有各种各样的古典游戏供你来玩,比如《中国诗词大会》走热的飞花令,来荷塘就能玩现场版。能文也能武,荷花节还搞了特别的中华传统运动会,父子联队,就能参加现场的“铁父三项”,包括射箭、投壶等。

喜爱手工的朋友,荷花节还有香囊手作、风铃手作、糕点手作、钗饰手作等;喜欢赏景的,还能乘着乌篷船出游,听着琴师谈琴,感受夏日水乡、荷风花韵,怎一个美字了得!

华西社区记者 杨铨  
安西镇供图



荷塘景色。

## 资讯

### 工银瑞信高质量成长5月28日首发

今年,在A股震荡模式下,成长风格结构性行情表现突出。为及时捕捉高质量成长投资机遇,工银瑞信近日顺势推出成长主题新品——工银瑞信高质量成长混合基金。该基金将由具备23年从业经验的TMT大咖张

继圣和擅长大消费挖掘的金牛基金经理袁芳共同执掌,共同助力投资者分享“科技+消费”的投资机遇。5月28日起,投资者可通过农业银行、中泰证券、长江证券等代销机构或工银瑞信直销渠道购买。

### 建信基金陶灿:新能源行业迎来平价大周期

今年以来,虽然A股震荡波动,但结构性机会仍存。以新能源就板块为例,新能源汽车、光伏板块年内表现不俗。在能源转型大趋势下,新能源行业有着巨大想象空间和投资价值。建信基金权益投资部执行总经理、建信新能

源行业拟任基金经理陶灿认为,2021年以新能源汽车、光伏和风电为代表的新能源行业有望迎来平价大周期,随着补贴政策逐步退出,行业发展将进入良性循环,需求有望维持高速增长。(投资有风险,选择需谨慎)

## 毛边书局·桃蹊书院挂牌四川方志文化宣传基地

5月27日上午,四川方志文化(府青路街道)宣传基地在府青路街道毛边书局·桃蹊书院正式授牌。省地志办党组成员、机关党委书记邓瑜向书院主理人傅天斌授牌。同时省、市、区三级地方志领导向桃蹊书院捐赠近年来天府文化系列精品丛书《四川历代方志集成》《成都旧志》《成华区志》及成华地情等书刊,共700余册。

授牌仪式后,府青路街道党工委书记刘吟向在场人员详细介绍书院每一层的概况、功能、作用,大家对街道及书院传承和

弘扬巴蜀文化、深挖历史文化资源、服务社区、服务群众的做法给予了充分肯定和高度赞扬。

邓瑜表示,桃蹊书院是独具魅力的优质基层文化平台。此次授牌对进一步做好地方志开发利用工作,推动地方志文化进社区,弘扬优秀传统文化,服务经济社会发展,促进地方志事业的持续健康发展具有重要意义。既实现方志“育人”功效,又丰富了桃蹊书院藏书类目,是一次“双赢”的合作。今后将持续关注并为桃蹊书院建设合作出力,让更多人了解

四川历史。

刘吟表示,这次省市区三级地志办授予街道方志文化宣传基地,为提升毛边书局·桃蹊书院社会知名度、拓展功能以及进一步宣传方志文化能够起到很好的作用,也为区建旅游名县提供良好品牌和示范。

下一步书院将以此为契机,注重对中华优秀传统文化的搜集、陈列,特别是地方志书,并面向社会进行宣传,开辟地方志走进社区、服务群众的新渠道,提升街道文化品味。

华西社区记者 赵霞